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              湖南大学法学院�——





2011年





名人语录





1.现在我们能够做的，是找一个静静的地方，让自己静静的思考，明白该如何做，才能够不让珍贵的东西，重要的人再次失去，明白该如何做，同样的错误不会再次发生。从中吸取经验，吸取力量，继续坚定的前行，寻找喜欢的东西，碰到真爱的人，去做正确的事。


——席慕容





2. 坚持自己该做的叫做勇气，坚持自己不该做的，同样也是勇气。除了一份真诚的社会感外，你没有理由为了因害怕伤害别人的心灵而付出太多，你其实小看了别人，因为别人不会因你的拒绝而受到伤害的，因为他们比你强。你常因不能满足身边爱你的人对你提出的要求而沮丧，却忘了自己最大的课题是生活。


——三毛





5月14日，湖南省高校大学生思想政治教育工作督查第二专家组来校开展大学生思想政治教育工作测评督查。在听取学校汇报，查阅相关资料，进行师生座谈、个别访谈，实地查看，集中讨论等环节后，督查组通报督查结果：在大学生思想政治教育工作测评体系20个评价指标中，我校19个指标获评A，1个指标获评B，总体获评A（优秀等级）。


督查组由湖南省委督办专员刘国湘任组长，成员包括省委教育工委宣传部部长曾力勤、中南大学学工部副部长向军、省学生资助管理中心副调研员刘旭日、省委督查室副主任科员曾璋。


在学校汇报会上，督查组组长刘国湘介绍了此次督查的背景、目的、意义、内容和基本要求。校党委书记刘克利代表学校作了题为“紧紧围绕立德树人根本任务，切实加强和改进大学生思想政治教育”的工作汇报，从主要举措与成效、特色工作开展情况，遇到的问题及今后整改思路三方面全面汇报了我校大学生思想政治教育工作情况。在听取汇报后，督查组一行在学校相关负责同志的陪同下，组织召开了包括青年教师、辅导员、学生干部、普通学生、中老年教师、离退休同志等在内的师生代表座谈会，查阅了学校贯彻落实《测评体系》情况的相关支撑材料，实地查看了校史馆、学生活动中心、学习工作坊、心理健康教育中心、学生党团活动室和咖啡书屋等学生活动场所。


在督查情况通报会上，督查组充分肯定并高度评价了我校大学生思想政治教育工作。督查组认为，湖南大学把大学生思想政治教育摆在学校工作的首位，贯穿到教书育人的全过程，渗透到管理育人的全过程，融入到服务育人的细节当中，具有四个明显的特点：一是领导高度重视，构建齐抓共管领导体制，把大学生思想政治教育工作作为根本任务来担当；二是发挥主渠道作用，把大学生思想政治教育工作作为综合素质提升工程来建设；三是坚持全面发展，拓展育人途径，把大学生思想政治教育工作作为学校品牌来打造；四是创新校园文化，实施文化熏陶，把大学生思想政治教育工作作为特色工作来推进。督查组建议，学校进一步提高对加强大学生思想政治教育工作重要性的认识，进一步加强大学生思想政治教育师资队伍建设。


刘克利书记表示，学校将结合工作实际，针对督查组提出的意见建议，认真研究整改措施，逐条整改落实，使我校大学生思想政治教育工作再上新台阶。


                                                                    （来源：湖南大学新闻网，原文有删改）











我院大学生廉洁教育荣获湖南大学团学工作创新奖





湖南大学2013—2014年度五四评优结果日前揭晓，我院的“大学生廉洁教育有效载体问题研究”荣获湖南大学2014年“团学工作创新奖”，获此殊荣的还有岳麓书院和金融与统计学院。


“团学工作创新奖”是校团委在2014年五四评优工作中首创的奖项，旨在表彰全校团学工作领域中具有典型性和影响力，可形成示范效应的优秀品牌项目。我院一直以来高度重视大学生廉洁教育工作，以专业特色为依托，整合廉政研究中心等多方资源，发挥大学生廉洁社团的作用，不断丰富廉洁教育的载体，将廉洁教育融入课堂教学、融入日常管理、融入校园文化活动、融入社会实践，融入理论研究。


经过几年的探索和努力，我院的廉洁教育活动已经发展成为全校性的品牌活动，在全省甚至全国都产生了积极的影响。我院的廉政研究中心和湖湘廉风学社通过举办全国大学生廉洁领袖夏令营、12.9全国大学生廉洁教育活动月、全国廉洁大使评选、湖南省廉洁征文大赛等活动，与清华大学、中山大学、武汉大学、北京航空航天大学、西安交通大学等全国三十余所高校的廉洁社团建立了长期和广泛和合作与联系，将我校的廉洁教育推向了全国。此外，学社维护的中国大学生廉洁教育在线已成为全国大学生廉洁社团网络的官方网站，服务于全国高校廉洁社团工作的开展，使“中国大学生廉洁教育在线”不但有“中国”之名，更有“中国”之实。


此次荣获“团学工作创新奖”，既是对我院廉洁教育工作的肯定，也是对我院团学工作的激励。今后，我院将不断创新团学工作的内容和方式方法，使大学生思想政治教育走近学生的身体，走进学生的心灵。


（杨凯）





大学生思政教育工作接受“省检”获优秀





 








别太专注于自己，生活的镜头只摄取自我喜怒哀乐的大特写，其他种种都是一派模糊的背景。如果能退后一步看看四周，也许我们会发觉整个图案都变了。变的不是图案本身，而是我们的视野。所以，偶尔放慢脚步，让眼眸以最大的可能性把天地随意浏览一番，我们将恍然大悟；世界还是时时在装扮着自己的。而有什么比一面散步一面听蝉更让人心旷神怡？


——简媜《水问》





晚安·心语





近日，湖南大学2014年度“五四”评优结果揭晓，湖湘廉风学社从全校100多个


社团中脱颖而出，荣获湖南大学“十佳社团”荣誉称号，这也是湖湘廉风学社成立四


年来连续三次获得该项殊荣。


校园文化活动丰富多彩。学社成立四年来，先后组织开展了全国大学生廉洁领袖


夏令营等系列品牌活动，使我校廉洁教育工作在全国范围的影响力不断增强。学社承


办了四届湖南大学廉洁教育系列活动，举办了廉洁海报设计大赛、廉洁杯主题辩论赛、


廉洁书画的大赛等20余项丰富多彩的廉洁教育文化活动。


理论研究水平不断提升。近年来，社团积极参与课题研究，不断向学术型社团发展。骨干成员参与了教育部哲学社会科学发展报告《中国廉洁文化发展报告》的撰写，该专著已经由北京大学出版社出版发行。2013年4月，学社骨干负责的《高校廉洁社团发展的思考》获国家级SIT立项，还参与了全国大学生UNDP创新方案设计大赛以及多个重要项目。


积极占领网络思政平台。学社自2012年5月起全面负责中国大学生廉洁教育在线网站和湖南省廉政研究基地、湖南大学廉政研究中心官方网站的维护工作。2013年3月，社团以“清风沐校园、廉洁驻我心”为主题成功立项湖南大学勤工助学岗位。2014年3月，湖湘廉风学社又以“社会主义核心价值体系教育之廉洁教育”再获湖南大学勤工助学岗位立项。一直以来，学社组织骨干力量承担网站维护工作。在学社成员的维护下，中国大学生廉洁教育在线在教育部思想政治工作司和教育部中国大学生在线联合举办的“第五届全国高校百佳网站”评选活动中喜获“最佳廉洁文化奖”（全国唯一）。


四年成长路，硕果累累。社团成立近四年来，举办的活动入选了2011年“中国十大廉政文化事件”。社团先后荣获全国大学生廉洁诚信周活动“优秀组织奖”、2013年12.9全国大学生廉洁教育活动月“优秀组织奖”、湖南大学“十佳社团”等荣誉，社团骨干杨凯、王琪、宁建宇被授予“全国廉洁大使”。社团立项国家级课题3项，参与厅局级课题2项，社团活动多次被人民网、新华网、中纪委监察部网站等国家级权威媒体报道，湖南教育电视台廉政频道为学社拍摄专题宣传片。


                                                                       （来源：法学院院网，原文有删改）





湖湘廉风学社连续三年荣获“十佳社团”荣誉称号  
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人是从挫折当中去奋进，从怀念中向往未来，从疾病当中恢复健康，从无知当中变得文明，从极度苦恼当中勇敢救赎，不停的自我救赎，并尽可能的帮助他人。人之优势所在，是必须充满精力、自我悔改、自我反省、自我成长；并非一味的向人抱怨。


                                                      ——奥黛丽·赫本
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一、法国宪法改革的中国启示


题目：法国宪法改革的中国启示


主讲：李晓彬  南开大学法学院副教授、硕士生导师


主持：徐琳  湖南大学法学院副教授


时间：2014年5月20日（星期二）19：00


地点：法学院模拟法庭








讲座预告





在《中国法学》杂志创刊30周年之际，中共中央政治局委员、中央政法委书记孟建柱日前勉励广大法学法律期刊工作者和法学研究人员坚持正确学术方向，充分发挥法学思想宝库作用，倡导百家争鸣、百花齐放的学术风气，不断推进法学理论、法治文化创新，努力把法学理论研究成果转化为推动法治建设的强大力量。


孟建柱指出，正确的政治方向和学术方向，决定着刊物的生命。要坚持正确方向，以坚持和发展中国特色社会主义法治为办刊宗旨，以推进国家治理体系和治理能力现代化为目标，对我国法治实践进行总结，创造性地升华中国特色社会主义法学理论和法治思想，坚定不移走中国特色社会主义法治道路。


孟建柱指出，创新是法学进步的灵魂。思想性和实践性相结合，决定着刊物的质量。要坚持问题导向，勇于学术创新，以理论的进步推动制度的完善，努力使改革更具理性、科学性，使制度更加符合规律性、保持先进性，为党和国家事业发展提供科学的法学理论支撑。


孟建柱强调，研究的方法和机制，决定着刊物的活力。要创新研究方法和机制，着力打造符合我国实际的法学理论体系和法治话语体系，引导广大法学法律工作者养成坚持真理、实事求是的学术态度，形成信仰法治、坚守法治的定力，营造百家争鸣、百花齐放的研究氛围。


               （来源：网易新闻）





国家主席习近平１５日在中国国际友好大会暨中国人民对外友好协会成立６０周年纪念活动上发表讲话，从文化、历史和民族基因等角度阐释了中国走和平发展道路的坚定决心。专家认为，习近平对中国“和”文化作出了新的提炼，他倡导的“共谋和平、共护和平、共享和平”向世界宣示了中国珍爱和平、维护和平的理念。


谋和平：行胜于言


习近平在讲话中说，中华文化崇尚和谐，中国“和”文化源远流长，蕴涵着天人合一的宇宙观、协和万邦的国际观、和而不同的社会观、人心和善的道德观。中国国际问题研究所国际战略研究部主任陈须隆说，这是习近平第一次提出“四观”，从民族传统文化意识的视角阐释了中国坚持和平发展的民族基因。共谋和平，需要“通过推动跨国界、跨时空、跨文明的交流互鉴活动，促进各国人民相互了解、相互理解、相互支持、相互帮助，在世界各国人民心灵中坚定和平理念、坚定共同发展理念”。


护和平：主持公道


习近平在讲话中就此做出了庄严承诺：“中国将积极承担更多国际责任，同世界各国共同维护人类良知和国际公理”、“在世界和地区事务中主持公道、伸张正义，更加积极有为地参与热点问题的解决”、“中国将继续通过平等协商处理矛盾和分歧，以最大诚意和耐心，坚持对话解决分歧”。


以地区热点问题为例。中国长期致力于推动朝鲜半岛无核化，促成伊朗核问题第一阶段协议签署，派军舰为叙利亚化武海运提供护航……作为负责任的大国，中国正在为维护世界和平贡献更多公共产品。面对所谓的“中国威胁论”，习近平表示，有这样的看法和想法，大多数人是由于认知上的误读，也有少数人是出于一种根深蒂固的偏见。从２１００年前的丝绸之路到６００多年前的郑和下西洋；从充满灾难、落后挨打的中国近代史到抵抗外来侵略、实现民族独立的斗争史……习近平用中国历史跌宕起伏的历程向世人证明，中华民族的血液中没有侵略他人、称霸世界的基因，中国人民不接受“国强必霸”的逻辑。


享和平：携手捍卫


习近平说，历史告诉我们，战争好似魔鬼和梦魇，给人民带来深重灾难和痛苦，必须高度警惕；和平犹如空气和阳光，受益而不觉，失之则难存，必须精心维护。明年是世界反法西斯战争胜利７０周年。习近平说，长期以来，在爱好和平的各国人民共同努力下，第二次世界大战的胜利成果和战后形成的国际秩序得到维护，和平与发展成为时代主题，这为各国发展创造了必要环境。


眺望更广阔的未来，中国已经吹响全面深化改革的号角，新一轮改革将为中国发展提供强大推动力。中国也将在实现中国梦的过程中，同世界各国一道，推动各国人民更好实现自己的梦想。


                                                                                   （来源：新华网，原文有删改）





今年能源领域已有10余名高管因反腐“落马”





孟建柱：坚持正确学术方向 繁荣中国法学研究








党的十八大以来，从中央到地方持续掀起了反腐风暴，十八届三中全会通过的决定也对加强反腐败体制机制创新和制度保障进行了重点部署。今年3月，最高人民检察院反贪污贿赂总局副局长詹复亮表示，今年检察机关将严肃查办资金密集行业特别是铁路、电力、石油、电讯等垄断行业的案件。


据统计，从今年开始，截至5月15日，据中央中央纪委监察部网站通报，能源领域已有11名高官或高管因反腐“落马”，涉及石油、煤炭、电力等行业。其中，中石油玉门油田分公司原副总经理孙卫东，原副总经理、总会计师杨国玲等2人涉嫌严重违纪被调查，彰显了新一届中央领导集体“把权力关进制度笼子”，“有腐必反”的坚定决心。


（来源：中国网）





1.a bird in the hand is worth two the bush 一鸟在手，胜似二鸟在林


2.a blank slate 干净的黑板（新的一页，新的开始）


3.a bone to pick 可挑剔的骨头（争端，不满）


4.a cat nap 打个盹儿


5.a chip on one's shoulder 肩头的木片（自卑感，因为自卑而爱找别人麻烦；喜欢向人挑衅）


6.a ouch potato 躺椅上的马铃薯（懒鬼）


7.a piece of cake 一块蛋糕（小菜一碟，易事一件）


8.a shot in the dark 盲目射击（瞎猜）


9.a short fuse 引线短（脾气火爆）


10.a slam dunk灌篮（轻而易举的事）


11.a slap in the face 脸上挨了一耳光（公然受辱）








习近平讲话宣示中国珍爱和平维护和平理念








二、Lexis法律专业数据库使用培训


时间：2014年5月27日（星期二）19：00


地点：湖南大学法学院模拟法庭


内容：如何使用Lexis全球法律数据库检索世界各国的法律及新闻资讯


主讲人：LexisNexis 产品应用顾问 岳亭


 






















































































常用的英语俚语








人生的道路有两条：一条是符合众人期望的，一条是顺应自己内心的。前者或许能获得许多的掌声，但没有自己的掌声；后者或许无人为你喝彩，但你会为自己喝彩。


——朱德庸





人生中出现的一切，都无法拥有，只能经历。深知这一点的人，就会懂得：无所谓失去，只是经过而已；无所谓失败，只是经验而已。用一颗浏览的心，去看待人生，一切的得与失、隐与显，都是风景与风情。


——扎西拉姆·多多








